6. OnTuka: gudpakyusa

3aa 1 TbHBK MpoLuen ce OCBeTABa C YepBEHa CBET/IMHA C Ab/XKMHA Ha BbjHaTa A=650nm. Kaksa e
LUIMPMHATA Ha MpoLLena B UM aKo MbpBUAT MAaKCMMYyM ce Habnaasa nog broa 15°.
DapeHo:  A=650nm, =15, a=?
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PeweHune: a= , a=3.78 um

3a4. 2 Bbpxy andpakumoHHa peLueTka ¢ KoHcTaHTa 10 m ce nycKa CBET/IMHA C HEM3BECTHa YecToTa.
MbpBUAT MaKCUMyM ce Habofasa noZ brba 3°. OnpeaeneTe yecrToTata.

BapeHo:  d=10 pm, 6,=3°, v=?
Pewenue: dsing, =mi, V:E, V= mc
A dsing,

3aa 3 Ko/IKo OTKpUTK 30HM Ha ©OpeHen we ce HabnogaBaT BbpXy eKpaH OTCTOALL Ha pa3cToaHMe 1m

=5.7*10" Hz

OT KPbIbJl OTBOP € paanyc a=2 mm. M3TOYHUKDBT HA MOHOXPOMATMYHA CBET/IMHA C Ab/KMHA 633 nm
ce Hamupa Ha pastoaHme 80 cm oT oTBOpAa.
Dapeno: a=0.002m, d,=0.8m, d,=1m, A=633 nm, n=?
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Pewenwue: Heka R,~a, R, = , OT MPABObBIBJAHUTE TPUBIBAHULM, r=1m, r,=0.8 m, n=14

r+r,
3ag. 4 Ha npouen ¢ wupurHa a=0.1 mm naga HOpMasHO yCnopeaeH CHOM MOHOXPOMaTHYHa
CBET/IMHA CABL/IKMHA Ha BbaHaTa 550 nm. EKpaH, Ha KoWTo ce HabnoaaBa AudpaKkuMoHHa
KapTWHA, € pasmno/IoXKeH ycrnopegHO Ha npouena Ha pasctosHue L=1.1 m. Onpegenete
Pa3CTOAHMETO MeKAY MbpBUTE AUDPAKLUOHHN MUHUMYMW OT ABETE CTPAHWU Ha LLEHTPaHUSA

MaKCUMyM.

Dapeno: a=0.1 mm, A=550 nm, L=1.1 m, m=1 minimum

PeweHune: asind=mi, Ax<<L, sineztgezﬂ, aﬂz/l, Ax=E
2L 2L a

3aA. 5 /lazepeH cHON CBET/IMHA € paauyc r=1 cm, pa3xogMmoCTTa Ha KOWUTO ce onpeaens ot
andpakumaTa, e HacouyeH KbM JlyHaTa. PagMycbT Ha OCBETEHOTO NETHO HAa NOBbPXHOCTTA HA
nyHata e 15 km npu pasctoaHue ao flyHaTta L=384000 km. [Ja ce Hamepu AbAXKMHATA Ha
Bb/IHATA Ha NAa3epHOTO M3NbYBAHE, MPWU YCNOBME 4Ye pa3ceMBaAHETO M MOMMbLLAHETO Ha
CBET/IMHATA B 3eMHaTa aTMocdepa ce npeHebpersa.

3a4. 6 Bbpxy npouen ¢ wnpuHa 0.25 mm naga cBETAMHA C AbAXKMHA HA BbAHaTa 669 nm. Ha
KaKBO pa3CcTosHMe TpAGBa f[a ce pPasnosioKM eKpaH, Taka Ye pasCTOSHUETO MeXAy
MWUHUMYMUTE OT 1-BU M 3-TW NOPSAABLK B ANPPaAKLMOHHATA KapTMHa ga e 3 mm?

3ag. 7 Ha gudpakumoHHa peLleTka naga HopMasiHO MOHOXPOMATUYHA CBET/IMHA C Ab/XKUHA
550 nm. Ha ekpaH Hamupaw, ce Ha pasctoaHMe L=1 m OT pelwweTKaTta ce NpPoeKTUpa
AndpaKUMOHHA KapTUHA, NPU KOETO MbPBUAT r1aBeH MAaKCMMyM Ce HaMMpPa Ha Pa3CToAHME
X=1 cm oT ueHTpanHus. Onpeaenete KOHCTAHTAaTa Ha AWPpPaAKLMOHHATa pelleTKa, H6pos
npouenu Ha 1 cm, obwma 6poin MakCcMMyMu.



